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Pan 
Szymon Hołownia  
Marszałek Sejmu  
Rzeczypospolitej Polskiej  

Szanowny Panie Marszałku, 
w odpowiedzi na interpelację nr 1871 Pana Posła Franciszka Sterczewskiego z dnia 7 marca 
br. w sprawie zapewnienia ochrony praw pracowniczych osobom zatrudnionym w ramach 
pracy platformowej, uprzejmie informuję, że podzielam opinię Pana Posła o potrzebie 
uregulowań w zakresie pracy platformowej. 

Nasz rząd przywiązuje dużą wagę do odpowiedniej ochrony praw osób wykonujących pracę, 
niezależnie od ich statusu zatrudnienia.  

Odnosząc się do pytań dotyczących projektu dyrektywy Parlamentu Europejskiego i Rady 
w sprawie poprawy warunków pracy za pośrednictwem platform internetowych, uprzejmie  
informuję, że stanowisko Polski jest pozytywne. Polska poparła wstępne porozumienie, 
które Prezydencja belgijska wypracowała w dniu 8 lutego br. w wyniku negocjacji 
z przedstawicielami Parlamentu Europejskiego i Komisji Europejskiej.  

Cieszę się, że mogę poinformować, że między innymi dzięki poparciu Polski, wstępne 
porozumienie zostało przyjęte podczas posiedzenia Rady do Spraw Zatrudnienia Polityki 
Społecznej, Zdrowia i Spraw Konsumenckich w dniu 11 marca 2024 r. Następnym krokiem 
będzie głosowanie w Parlamencie Europejskim. Jeśli tekst ten zostanie przyjęty w I czytaniu 
przez Parlament Europejski, dyrektywa po dokonaniu wymaganych prawem unijnym 
procedur formalnych zostanie przyjęta. Wówczas państwa członkowskie będą miały dwa 
lata na wdrożenie dyrektywy do krajowych porządków prawnych.  

Kierowane przez mnie Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej podjęło już 
wstępne prace przygotowawcze do wdrożenia dyrektywy w Polsce bez zbędnej zwłoki. 
Mając na uwadze wagę tej tematyki zainicjujemy dyskusję w ramach Rady Dialogu 
Społecznego. Zapewni to transparentność i możliwość dyskusji w gronie partnerów 
społecznych. Liczę, że przyczyni się to do wypracowania optymalnych rozwiązań dla setek 
tysięcy osób pracujących za pośrednictwem cyfrowych platform pracy w Polsce .  

Przedkładając powyższe informacje mam nadzieję, iż zostaną one przyjęte i uznane jako 
wyczerpujące zagadnienia będące przedmiotem interpelacji Pana Posła Franciszka 
Sterczewskiego. 

Z wyrazami szacunku 
Agnieszka Dziemianowicz-Bąk 
Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/  
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